

港大：港今年首季經濟增長料達3.1%

香港文匯報訊（記者 莊程敏）去年香港經濟進一步好轉，第三季本地生產總值（GDP）同比增3.8%勝預期，特區政府預計本港經濟短期會進一步穩健增長，並將2025全年GDP增長預測由2%至3%向上修訂至3.2%。踏入2026年，股市及樓市活動保持活躍，香港大學經濟及商業策略研究所亞太經濟合作研究項目預計，本港今年首季經濟增長仍可達3.1%，全年可保持增長2.5%至3%。

受惠出口強勁、股市活躍、私人消費增長及樓市回穩帶動，香港經濟在穩中提速向前。特區政府統計處去年11月公布的香港2025年第三季本地生產總值按年增長3.8%，高於第二季的3.1%升幅，是連續第11個季度錄得增長。香港大學昨預測本港經濟將進一步穩健增長，本港2025年第4季經濟增長3.5%，2025全年經濟增長

3.4%，較2024全年的2.5%增長為高。

私人消費開支料加速至增3.9%

港大經濟及商業策略研究所亞太經濟合作研究項目預計，本港2026年第一季私人消費開支，將由2025年第四季預測按年上升2.8%改善至3.9%，貨品出口由預測升14.3%放緩至8.2%，進口由升14.6%放緩至8.8%。投資則由按年升1.9%，轉跌3.5%。港大推算，本港2026年首季經濟增長3.1%，初步估算2026年全年增長2.5%至3%。

港大解釋今年經濟增速可能不及去年高的原因，去年美國聯儲局三度減息令利率累計下調0.75厘，惟受制港息調整的滯後效應，加上預料今年減息步伐緩慢，香港未能即時受惠於減息效應。而市民消費模式轉變及跨境消費已帶

來不可逆轉的結構性改變，但就業市場適應力正逐步增強，預計本季失業率將輕微上升至3.7%。

財政司司長陳茂波昨在傳媒訪問中表示，目前政府研判香港今年經濟穩步前進，將於下月公布的財政預算案公布具體增長測算。他又認為，本港金融市場暢旺的效果，需時傳遞至更廣泛行業。他表示，近期零售及餐飲等回穩，甚至有輕微增長，業界需要轉型創新，若有政策協助期望亦可提出。

對於委內瑞拉政局動盪，他認為香港在委內瑞拉的投資相當相當小。他指出，香港要居安思危，在「一國兩制」下，會受地緣政治影響，因此數年前已就金融市場作出應對預案，當中考慮到香港是國家的國際金融中心，如果遇到什麼情況，內地監管機構亦會給予香港很大支持。

陳茂波：今年IPO或更勝去年

陳茂波預期，今年香港首次公開發行(IPO)市場穩中有進，審慎樂觀，IPO集資額非常可能超越去年。他認為，內地企業選擇到美國以外的地方上市，除了香港沒有更好選擇。現時排隊等候上市勢頭強勁，創科及前沿科技企業相當多。事實上，本港去年新股集資額總額2,858億元，按年增逾2倍，重返全球首位。

他續指，港交所上半年將就「T+1」結算周期運作模式諮詢市場意見。對於美國納斯達克證券交易所計劃將交易時間，由16小時延長至23小時，每周5日。他認為金融競爭是全球性，會密切留意有關交易所做法，港股應否跟隨言之尚早。

恒生銀行（0011）昨早舉行法院會議及股東大會，表決淮豐控股（0005）提出每股155元、總涉資約1,060億元私有化建議，最終獲得85.75%贊成票通過。私有化計劃將於本月26日生效，27日正式退市，有93年歷史的恒生將結束逾半世紀的在港上市地位。私有化文件指，恒生將維持原有品牌、牌照及獨立經營。有分析員認為，宣布私有化恒生後，淮豐股價反覆上升，反映相關方案有利滙控，同時亦反映恒生的資產質素不差，不排除日後有重新上市的可能。

●香港文匯報記者 曾業俊

法院會議於昨早10時半舉行，吸引近400名恒生一小股東親赴和酒店會場參加，並由管理層逐一解答小股東的輪番提問，最終兩個會議歷時近3小時，於下午1時半左右才告結束。同日晚上7時，恒生及淮豐聯合發布公告，指私有化決議案獲得約85.75%贊成票，通過了香港《公司條例》及香港《收購守則》所規定的批准門檻。

本月27日撤銷上市地位

高等法院將於本月23日就認許計劃的呈請進行聆訊，預料同日公布聆訊結果。在取得高等法院的批准、並達成私有化計劃文件所載的所有其他條件後，預期私有化計劃本月26日正式生效，翌日（27日）撤銷恒生股份於港交所的上市地位，恒生將成為淮豐亞太的全資附屬公司，並因而成為淮豐控股的全資附屬公司。

恒生股份的最後買賣日期則為本月14日下午4時10分，2月4日或之前向小股東寄發支票或電子轉賬支付對價。恒生股價昨收報153.9元，升0.065%；淮豐收報124.3元，跌2.28%。恒生及淮豐股價，分別較2025年10月9日提出私有化方案前，即10月8日的收市價119元及110.6元，分別升29.33%及12.39%。

在昨日的法院會議上，有小股東憂心恒生或會被「拆骨」、「改名換姓」或者「提高價轉手賣」。恒生獨立非執董鍾郝儀回應指，淮豐在私有化文件中已提到很尊重恒生品牌，認為該品牌是恒生的競爭優勢，反問在商言商之下「為何會不要這個優勢？」她續指，恒生有很深厚的傳統，這亦是恒生的優勢之一，承諾將來會繼續對尊貴客戶提供蛇羹宴及利是封等。她又提到，恒生在私有化後仍繼續持有自己獨立牌照，在金管局及其他監管機構監管下仍要披露財務資料及年報，市場無須擔憂恒生的透明度。

在表決私有化議案前，有小股東認為恒生溢價三成的私有化價格比例，低於約5年前創興銀行私有化案的溢價比例，獨立財顧新百利代表王思峻回應指，當年提出私有化時，創興股價因為新冠疫情而偏低，因此私有化價格的溢價較高。今次淮豐提出私有化恒生每股對價155元，反映市賬率1.8倍，該倍數高過銀行同業市賬率0.3倍至1.2倍，認為私有化價格屬公平合理，推薦股東贊成議案。

不排除恒生日後重新上市

信誠證券聯席董事張智威昨向香港文匯報表示，淮豐股價自去年10月公布私有化計劃後一直反覆向上衝高，反映私有化恒生並無拖累淮豐股價。雖然之前有意見指淮豐提出的收購價「太貴」，但即使恒生的壞賬「好勁」，始終「爛船都有三斤釘」，而且恒生至今仍持續有盈利並穩定派息，因此對淮豐有利。亦有市場意見認為，淮豐收購恒生後，只要「執返靚盤數、搞返靚恒生」，將來仍有機會可以再分拆上市，甚至可能「低買高賣」，將來再上市價或比現時收購價更高。因此整體而言，收購恒生對淮豐利多於弊。

港灣家族辦公室業務發展總監郭家耀則認為，私有化恒生方案獲得通過符合市場預期，長遠合併可帶來協同效益，對股價有利。但考慮到近期市況有整固，短線對成功合併消息未必有太大反應，但長線應屬利好。

天風國際證券集團李偉傑認為，市場之前普遍預計私有化計劃能獲通過，恒生未來盈利將合併入淮豐計算，料為淮豐帶來長遠效益。由於市場已消化私有化消息，相信短期內對淮豐股價影響不大。昨日恒生投票日，淮豐股價在市況調整下出現明顯回吐，全日跌2.28%，收報124.3元；估計在好消息催化完畢後，淮豐股價有機會回落至120元水平再現支撐。

85.75%票贊成私有化 93年恒生告別港股

恒生維持獨立經營 淮控股價長線利好

恒生小股東須留意事項

日期	事項
2026年1月14日	港交所於下午4時10分起截止買賣恒生股份
2026年1月19日	截止送達恒生股份過戶文件以符合資格享有計劃項下計劃對價的權利
2026年1月20日起	暫停辦理恒生股份過戶登記手續以釐定享有計劃項下計劃對價之權利
2026年1月23日	高等法院就認許計劃呈請而舉行聆訊，同日下午7時公布結果
2026年1月26日	恒生私有化計劃生效
2026年1月27日	下午4時正式撤銷恒生股份於港交所的上市地位
2026年2月4日或之前	向私有化計劃的股東寄發支付計劃對價支票，及以電子銀行轉賬方式向香港結算代理人支付計劃對價

製表：記者曾業俊

恒生銀行大事記

1933年 恒生銀號以小型找換店形式於上海環永樂街70號開業。首年錄得純利港幣10,389元

1952年 註冊為私人有限公司，並開展商業銀行業務

1960年 恒生改以公共有限公司註冊

1965年 香港上海淮豐銀行取得恒生51%股權（其後增至62.14%）

1969年 推出恒生指數服務。該指數已獲國際認同為反映香港股市走勢的主要指標

1972年 恒生在香港上市。股份獲超額認購近29倍，總認購金額達港幣28億元，相等於當年港英政府1971年財政收入的一半

1985年 於深圳開設代表處，開始在內地建立據點

1995年 於廣州開設首間內地分行

2007年 獲中國銀行業監督管理委員會批准，在中國內地成立法人銀行——恒生銀行（中國）有限公司。恒生銀行（中國）有限公司於2007年5月28日成立

2025年10月9日

淮豐提出計劃以每股155元現金代價，斥資1,060億元全面私有化恒生銀行，作價較當時對上一日收市價119元溢價30.25%

2026年1月8日

法院會議表決，以約85.75%贊成票通過私有化，預計恒生銀行股份1月27日撤銷上市地位；恒生銀行將成為淮豐亞太的全資附屬公司，並因而成為淮豐控股的全資附屬公司

製表：記者周紹基



▲恒生銀行昨早舉行法院會議及股東大會，近400名小股東親身參與。



●恒生銀行將於本月27日撤銷上市地位，在港股市場畫上句號。

長情股東不捨得親民服務 投反對票

香港文匯報訊（記者 曾業俊）恒生銀行告別長逾半世紀的藍籌身份，小股東都難掩唏噓惋惜之情。持有恒生股票逾30年的小股東鍾先生眼泛淚光表示，「唔捨得」恒生被私有化，更將形容心情有如「嫁女」，希望恒生「嫁得好」。他回憶指，以前恒生職員服務親切周到，恒生分行給予他「家的感覺」，是當時其他銀行所不及。恒生分行職員甚至會記得客戶姓氏，讓人倍感親切；惟近年管理風格變得「前衛」，服務品質不及從前。

另一小股東郭先生持有恒生股份40年，坦言因為「情意結」及「唔捨得」而就私有化議案投下反對票，但仍無法力挽狂瀾。

他認為，淮豐可以就商業房地產壞賬去救恒生，但私有化或會影響恒生本土品牌的獨立性；希望淮豐將來能夠兌現承諾，保持恒生品牌。

老股民：打亂養老計劃

從學生時代開始持股恒生的何先生直言對私有化感到「好失望」，坦言原本打算「攬住佢攬到死個日喎」，更計劃將最後兩張股票「聯起佢擺牆度做紀念物」，又認為私有化影響他的退休計劃。他對恒生的服務表示「非常滿意」，更不擔心銀行壞賬問題，笑言「銀行使咩驚啫？佢一定計得贏我哋嘅」。

同樣持有恒生銀行股票數十載的羅先生表示，自己

持有6萬幾股恒生，本來打算以此養老，坦言私有化打亂其養老計劃，自己投反對票，暫未計劃套現後的閒資可以作何投資，亦無意轉投其他收息股。

套現後轉投定期存款或高息股

年屆70多歲的李先生於恒生上市時已手握其股份，在99元價位時亦有買入，坦言對私有化作價不滿，認為淮豐出手太低，最少應按8倍市賬率出價；並指恒生是服務普羅大眾的銀行，對私有化感到可惜。他透露，自己亦持有淮豐股票，但認為目前股價太貴，因此不會加倉，而且淮豐本身亦有不少壞賬及風險，過往亦曾以每股28元供股。套現後會將資金存入定期存款，會考慮息率達3厘的美元定期存款。

不過亦有小股東同意私有化，鍾女士表示自己從恒生股價10元時持有至今，坦言「要錢啊嘛，要錢緊要」。她對於恒生撤銷上市地位看得頗淡，認為「恒生同淮豐都一樣」，不認為兩者有何本質區別；又估計在淮豐帶領下，恒生業務將會更豐富。

持貨逾10年的小股東何先生以約140元購入恒生，雖然現時被收購僅獲利輕微，但他認為買股票「無必賺」，套現後將轉買高息股。

王冬勝：集團對前景充滿信心 繼續在港投資

香港文匯報訊（記者 周紹基）淮豐（0005）斥資千億元私有化恒生銀行（0011）的議案案昨獲得通過，香港上海淮豐銀行主席王冬勝表示，淮豐去年10月提出私有化恒生銀行，是一項對香港市場的重大投資，不只反映對恒生的信心，更體現對香港繼續作為國際金融中心，以及作為連接國家與世界的重要橋樑的承諾及信心。他強調，香港現時國際城市地位得來不易，集團對前景充滿信心，並會繼續在港投資。



●王冬勝

強化互補優勢 釋放更大協同效應

王冬勝撰文指出，私有化建議並非要抹去兩家銀行之間的差異，亦非為滿足短期回報，而是強化互補優勢，釋放更大協同效應。他強調私有化建議是長遠投入，有助進一步提升香港國際金融中心長期競爭力，也能更好地服務客戶和社區，為股東帶來更大價值。

他表示，明白不少股東長期持有恒生股份，部分甚至跨越幾代人，既是股東，又是客戶，對恒生這個品牌的感情並非金錢能夠衡量。惟亦指出，過去數個月集團向市場講解私有化建議，獲得不少股東及持份者認同，並維持恒生在市場的品牌。淮豐作為恒生的控股股東60年，對這個品牌引以為傲，承諾將保留恒生的獨立品牌、企業管治、客戶基礎及獨立銀行牌照，同時在人才等方面加大投資，增強恒生獨有優勢。

王冬勝又提到，收購建議並非為滿足短期回報而作出的部署，而是以信念、耐性，以及承擔為基礎的長遠投入，並有助進一步提升香港國際金融中心的長期競爭力。他表示，淮豐與恒生在香港擔當不同角色，更緊密的夥伴關係，將有助雙方更清晰、更有信心地營運，而恒生日後更可受惠於淮豐環球網絡的優勢。



●鍾女士